
ATA DA 32A SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAT DE ICAPUI

Ata da ?2e (trigésima segunda) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de lcapuí, no
quarto ano da legislatura 2O21 a 2024, realizada no dia 10 (dez) de outubro de 2O24
(doís mil e vinte quatroJ, realizada no plenário fosé Borges dos Reis, sob a presÍdência
do Senhor Vereador Francisco Hélio Fernandes Rebouças, onde se reuniram os
seguintes Vereadores: Artur Bruno Rebouças de Oliveira, Cláudio Roberto de Carvalho,
Diego Costa Rebouças, Emerson Hundemberk de Medeiros, Francisco Kleiton Pereira,

João Paulo de Sousa Rebouças, Mariorie Félix Lacerda Gomes, Normando Nonato da

Silva, Ronaldo Lucas da Costa e Sidivânio da Cruz Honório. Declarada aberta a presente
Sessão, o Senhor Presidente se pronunciou pedindo que a Senhora secreúria da Casa

fizesse a chamada regimental e colocou em discussão e aprovação a Ata da Sessão

anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Logo após, determinou a leitura da

Ordem do Dia que constou o seguinte: MoÇÃo DE PESAR Ns o43 /2o24; Autoria do
Vereador Normando Nonato da Silva; Que seiam consignados Votos de Pesar aos

familiares do Sr. José Rocha Lima, morador da Comunidade de Redonda, popularmente
conhecido como Zé Milagre, nascido em 03 de março de 1964 e falecido em 25 de

serembro de 2024; Proposição em tramitação; MOÇÂO DE PESAR Ns O4412O24;
Autoria do Vereador Francisco Hélio F. Rebouças; Que sejam consignados Votos de Pesar
aos familiares da Sra. Maria Eliete Nogueira, nascida em 10 de maio de 1.943 e falecida
em 27 de setembro de 2024; Proposição foi posta em discussão e votação, sendo
aprovada; MoçÂO DE PESAR Ns o4S l2oZ4; Autoria do Vereador Francisco Hélio F,

Rebouças; Que seiam consignados Votos de Pesar aos familiares da Sra. Maria Osete de
Oliveira, nascida em 22 de setembro de 1950 e falecida em 08 de outubro de 2024;
Proposição foi posta em discussão e votação, sendo aprovada; MOÇÃO DE PESAR Ns

O4612024; Autoria dos Vereadores João Paulo de S. Rebouças e Diego Costa Rebouças;

Que sejam consignados Votos de Pesar aos familiares da Sra. Francisca Barbosa dos Reis,
moradora da Comunidade de Cajuais, nascida em 06 de iunho de L947 e falecida em 09
de outubro de 2024; Proposição foi posta em discussão e votação, sendo aprovada;
INDICAçÂO Ns O9Ol2O24; Autoria do Vereador Francisco Hélio F. Rebouças; INDICA ao
Chefe do Poder Executivo que seja feito o calçamento da Rua Marques, na Comunidade
de Morro Alto; Proposição foi posta em discussão e votaúo, sendo aprovada; Ato
contínuo, não restando proposições a serem apreciadas, o Senhor Presidente encerrou a

Ordem do Dia e declarou aberta a Tribuna Popular e, não havendo cidadãos inscritos a

encerrou e declarou aberto o Grande Expediente passando a palavra ao Vereador
Cláudio Roberto de Carvalho, que após saudar os presentes, agradeceu a Deus por ter
concedido mais uma eleição tranquila, e as quatrocentas e cinquentâ e três pessoas que
creditaram seu voto em Cláudio Roberto, a sua esposa e filha, aos seus irmãos, sobrinhos
e sobrinhas, as famÍlias da sus sogra, a sua amiga Ana LucÍa e sua família, e citou várias
famílias de diversas comunidades, em seguida, disse que visitaria todas para agradecer
pessoalmente, agradeceu a Comunidade da Barrinha e desejou que as pessoas que foram
votadas lá não a abandonasse e deixasse ela como era ante dele ser vereador porque isso
o entristecerá ainda mais, por fim, deseiou sorte ao prefeito eleito Kleiton Pereira e que
tivesse cuidado com as covardias porque exístirão, e disse que tentaría honrar as

comunidades em que foi votado e informou que em novembro acontecerá a Regata da
Barrinha e será uma das maiores, e informou que o poço será perfurado na Comunidade
de Serra do Mar, e agradeceu; Ato contínuo, o Senhor Presidente cedeu a palavra ao
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Vereador |oão Paulo de Sousa Rebouças, que após saudar os presentes, agradeceu a

sua família que foi a estrutura e fortaleza mesmo no momento de desespero e do
abandono como algo Índestrutível e pela qual o fortaleceu e o conduzÍu novamente ao

mandato, agradeceu aos seus amigos que mesmo diante de proposta irrecusáveis foram
recusadas porque acreditam em seu proleto, ao partido que teve mais de quatro mil
votos, e aos eleitores que o ajudaram a se reconduzido ao cargo de vereador, disse que

se sentia extremamente honrados e seguira devoto da boa política, em seguida,
parabenizou o prefeito eleito Kleiton Pereira e disse que jamaÍs atrapalharia sua árdua
missão, parabenizou aos demais vereadores que foram eleitos e manifestou tristeza por
alguns não terem tido êxito e a ausência sentida pode ser o vetor para que eles
retornem, por fim, agradeceu por ter sido votado em todas as comunidades de lcapuí,
exceto Ponta Grossa, e citou a importância de cada uma delas e sentirão em seu

mandato, e agradeceu ao Prefeito Lacerda e informou a organização e realização da

Semana da Pesca no mês de novembro iunto com a prefeitura, e agradeceu a Ana Priscila
que tomou a responsabilidade de pedir votos, e agradeceu; Ato contínuo, o Senhor
Presidente cedeu a palawa a Vereadora Mariorie Félix Lacerda Gomes, que após
saudar os presentes, agradeceu a Deus e as pessoas que depositar um voto na sua

pessoa, disse que mesmo o resultado não sendo o esperado servia como lição para
enfrentar as dificuldades da vida, e tinha convicção que tinha trabalhado em prol da
população, parabenizou os vereadores não eleitos e os eleitos, e desejou que o prefeito
eleito tivesse sabedoria conduzir o município nessa missão sem rancor e com
humildade, em seguida, parabenizou o candidato Jobede Reis Cirilo que teve votáção
expressiva e disse se Deus tinha proposito na vida dele, ele ainda ser a prefeito no
futuro, e ao Prefeito Lacerda pelos conselhos e aprendizado e afirmou que sua gestâo foi
marco de administração, por fim, agradeceu a mãe e suas irmãs e elencou amigos que
estiveram juntos em sua campanha, e agradeceu os votos obtidos na Comunidade de
Belém e citou conquistas conseguida para essa comunidade como a construção de uma
escola de qualidade, a rede abastecimento de água, e falou da sua atuação apoiando
mulheres que não tinham voz a frente da Procuradoria da Mulher, e agradeceu; Ato
contínuo, o Senhor Presidente cedeu a palavra ao Vereador Emerson Hundemberk
Medeiros da Costa, que após saudar os presentes, agradeceu a Deus pela vida,
agradeceu a sua esposa e a seus filhos e agradeceu aos seus apoiadores, em seguida,
falou que sua entrada na políüca foi muito rápida e teve muitas dificuldades por sua
inexperiência, disse que não tinha derrotas na politicas porque eram setenta candidatos,
logo após, disse que estava tranquilo e tinha convicção de que tinha feito o melhor e

poderia dizer hoje sabia as dificuldades de ser vereador, e afirmou que continuaria
trabalhado em busca de melhorias para sua família e que continuaria trabalhando em
prol da população e do município, por fim, deselou que o prefeito eleito tomasse as

melhores decisões para que começasse bem seu mandato e pudesse colher bons frutos
no futuro e desejou que os vereador eleito pensassem em contribuir e a.juda o prefeito a

fazer uma boa gestão independente de cor partidária ou de ser oposição ou situação,, e

agradeceu; Ato contínuo, o Senhor Presidente cedeu a palavra ao Vereador Sidivânio
da Cruz Honório, que após saudar os presentes, disse que Deus parou os planos dos que
eram contra ele e que diziam que ele não sentaria nessa cadeira de vereador, disse que
hoje tinha um amigo que veio do mesmo movimento estudantil chegar a prefeitura
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quebrando tudo que é oligarquia e grupos históricos em lcapuí, pois que tinha proposito
de Deus mesmo sendo perseguido por doze anos tem vitória e vai trabalhar de ponta a
ponta do municípío e dá condíçôes para que os jovens terminem sua faculdade e tenham
empregos em indústrias, por fim, agradeceu as comunidades que tiveram grande
expressividade de votos Barreiras, Vila Nova, Retiro Grande, Ponta Grossa, Belém e

Incra, Peroba e Redonda que teve mais de trezentos votm e não vez visita por conta da
condição de saúde de sua mãe, parabenizou o vereador Ronaldo pela eleição de Romário
, e parabenizou os eleitos, e disse que nâo fugiria da luta, e agradeceu; Ato contínuo, o
senhor Presidente cedeu a palavra ao Vereador Diego Costa Rebouças, que após saudar
os presentes, parabenizou o prefeito eleito e disse que ele era um vitorioso e iá precisa
pensar como pôr o município os trilhos novamente e parabenizou m vereadores eleito e
os que não foram, em seguida, agradeceu os votos depositados em Tiago de Vermelho
que foi eleito contrariando muitas expectativas porque era um iovem humilde que estii
junto da sua comunidade e teve a maior votação de Caiuais, em seguida, disse a escolha
por Kleiton Pereira foi porque acreditava no projeto e para que os rumos da política de
lcapuí fossem mudados e que qualquer pessoa gue tenha trabalho realtzado saiba que
possa ser eleito sem dinheiro e padrinhos políticos, por fim, parabenizou os vereadores
reeleitos e os eleitos, parabenizou Ronaldo Lucas da Costa pela eleição do seu candidato,
e deseiou que Deus desse ao prefeito eleito saúde e sabedoria para fazer um grande
governo e possa ser reeleito em quatro anos, e agradeceu; Ato contínuo, o Senhor
Presidenre cedeu a palavra ao Vereador Fr:ancisco Nleiton Pereirã, que após saudar os
presentes, falou que sua missão era a paz diante de um momento de turbulência vivido
nessa campanha em que tudo foi novidade e na qual teve uma percentual expressivo
para a ütória do "Grilo e o Vaqueiro", e agradeceu aos candidatos Heverton Costa e

Ronaldo Lucas da Costa que diante da situação ocorrida mostram compromisso com o
município e o apoiaram, em seguida, falou da perseguições fake news que nada tem a ver
conosco, mas tentavam incutir sobre a gente, e relatou momento em que temeu por sua
vida em que ficou preso duas horas dentro de um carro, preso dentro de uma rua sem
saída, e sob ameaças, em seguida, agradeceu as comunidades e disse que trabalharia por
todas elas e disse que sua missão era de união e paz e não barraria nenhuma emenda
para elas, parabenizou os vereadores reeleitos e eleitos e disse que não soltaria a mão de
nenhum deles eleitos ou não consrruindo uma gestão participativa e voltada para
melhoria e para o reestabelecimento de serviços, por fim, disse que não tinha mais
partido políticos porque o partido era lcapuí e precisava da aluda de todos, e disse que
ünha como uma das principais bandeiras a saúde, a geração de empregos, e anunciou
que uma íábrica de costura seria instalada no municÍpio e a construção de casas
populares e iniciativas nas causas animais e dos autista, e agradeceu todos os votos
recebidos e disse que seria prefeito de todos para fazer desse município um lugar
melhor, e agradeceu; Ato contínuo, o Senhor Presidente cedeu a palavra ao Vereador
Normando Nonato da Silva, que após saudar os presentes, falou dos vereadores que
não conseguiram renovar seus mandatos Emerson H. Medeiros da Costa, Cláudio
Roberto de Carvalho e Marjorie F. Lacerda Gomes, disse que o legislativo perdeu muito
sem a recondução da vereadora diante do trabalho que exerceu com seriedade liderando
o processo e instalação equipâmentos de proteção as mulheres, em seguida,
parabenizou o candidato jobede pela expressiva votação e afirmou que a eleição de
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Kleiton Pereira foi simbólica e mostrava que o cidadão pode ser eleito mesmo não sendo
de partidos e famílias tradicionais e dese.iou sorte no sentido de identificar as falhas as

atual gestão e resolvê-las, em seguída, dísse que muitas vezes as pessoas críavam bolhas
e isso criava barreiras e preconceitos que impediam de um barreirense votar em um
"redondeiro", disse que sua eleição foi simbólica na condução de uma campanha porque
se não tivesse sido votado em nenhuma comunidade a}ém de Redonda seria o décimo
colocado e, se tivesse sido votado somente em Redonda seria o quarto colocado, e foi,
sendo votado em todas as comunidades do munícipio, o mais votado e teve a terceira
maior votação da história para vereador no município, por fim, conüdou a todos os
vereadores eleitos para uma festa de comemoração na Comunidade de Redonda e para
nesse momento se unirem com o obietivo de fazer avançar o município junto a nova
gestzio que não terá somente benefícios e também crises e desafios, e parabenizou ao
vereadores eleitos e os reeleitos, disse que cada gestor deveria passar primeiro pela
câmara municipal para ter noção de todas as políticas passam por ela, disse que Kleiton
Pereira estava agora um nível acima e sua forma de trabalhar passaria a ser
administrativamente e dando respostas imediatas e desejou que ele nunca mudasse
forma de ser com o poder, e agradeceu; Ato conHnuo, o Senhor Presidente cedeu a
palawa ao Vereador Ronaldo Lucas da Costa, que após saudar os presentes, agradeceu
a cada um que acreditou na campanha de Romário que foi uma das mais dificeis a ponto
de há quinze dias da eleição ele pensar em desistir e continuou porque disse a ele que
não ünha muito para oferecer e o grupo precisava conünuar e que ele precisa nos
representar, disse que não desistissem dos seus sonhos independente de ter dinheiro ou
não porque a história de Kleiton Pereira, dele e de outros mostrâvâ que era possível com
trabalho e determinação, em seguida, agradeceu a todas as comunidades que votaram
em Romário e parabenizou os vereadores eleitos, os reeleitos e os que não foram eleitos
por terem a hombridade de lutar, e desejou sabedoria a todos na condução dos seu
mandatos e citou a votação em cada comunidade, e agradeceu; Ato contínuo, o Senhor
Presidente cedeu a palavra ao Vereador Artur Bruno Rebouças de Oliveira, que após
saudar os presentes, disse que o sentimento era de gratidão por ser filho de seus pais
que o ensinaram que as coisas são passageiras e que suas raízes são daqui de ser
humilde e respeitar as todas a pessoâs, em seguida, agradeceu aos votos depositados a

sua mãe, e manifestou sua tristeza com a não recondução de alguns como Marjorie F.

Lacerda Gomes e Cláudio Roberto de Carvalho que muito contribuíram nessa Casa, por
fim, disse que sabiam da responsabilidade e dos desafios que precisam ser enfrentados
fazendo uma gestâo de resgate de coisa que estãvam paradas e dar continuidade as que
estão funcionando e frisou que estaria ao lado de Kleiton Pereira para contribuir para
sua gestão, e agradeceu a votação em todas as comunidades e parabenizou os
vereadores eleitos, os reeleitos, e agradeceu; Ato contínuo o Senhor Presidente
Francisco Hélio Fernandes Rebouças, que após saudar os presentes, agradeceu a
Deus, a seus familiares e sua namorada Leila Andrade e parabenizou todos aos eleitos,
aos seus amigos candidatos do PT que não tiveram êxito, mas tiveram a coragem de
participar da eleição e sem eles nós não estaríamos, parabenizou os companheiros Bebé,
Normando e Érica, e parabenizou aos candidatos eleitos, em seguida, agradeceu a
votação em todas as comunidades, exceto Ponta Grossa que fecha com os candidatos da
sua região porque cobrar com maior facilidade, disse que a campanha do vereador e
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feita por muitas pessoas e queria agradecê-las por terem lhe conduzido ao quarto
mandato, e agradeceu as comunidade de Gravier em nome da Juventude, Peixe Gordo,
Manibu, Córrego do Sal, Barrinha de Manibu, Melancía de Cima e Melancía de Baixo,
Morro Pintado, Tremembé, Quitérias, Berimbau, Centro de lcapuí, Salgadinho em nome
das suas irmãs e irmão, pais, filhas e genros, Cajuais, Mutamba, Barreiras, Barreiras de
Cima e de Baixo, Picm, Peroba, Redonda e Retiro Grande, em seguida, âgradeceu aos

amigos médicos Dr. Lázaro Jales, Dr. Irapuã, Dra. D Andréia, Dr. Paulo Aguiar, Dr. Silvio
Carlos e Dr. Jorge, e agradeceu a deputada Luizianne, por fim, disse que continuaria
dando sua contribuição ao município de Icapuí trabalhando e visitando as comunidades
e atendendo as pessoas, e agradeceu; Ato contínuo, não havendo mais vereadores
inscritos, o Senhor Presidente encerrou o Grande Expediente e declarou aberto o
Pequeno Expediente passando a palavra a Vereadora Mariorie Félix Lacerda Gomes,
que após saudar os presentes, falou do Outubro Rosa, mês alusivo a campanha de
conscientização da importância da prevenção do diagnóstico precoce do câncer de colo
do útero e de mama e da importância do autoexame e diagnóstico precoce para que
inúmeras mulheres possam ter o fratamento e reiterou a importância de nesse mês as
mulheres buscarem as unidades básicas de saúde para serem encaminhadas a Policlínica
e realizar os exames necessários para o diagnóstico e tratamento visto que no Ceará os
casos estão sendo diagnosticados muito tarde, por fim, disse que muitas vezes não
entendia o desÍgnios de Deus e os têm aceitado, disse que seus filhos lembraram tinha
cumprido sua missão com maestria e que ünha outra missão a cumprir cuidar de sua
família, e desejou que Deus abençoasse as novas mulheres que irão ingressar a partir de

ianeiro, e desejou que o prefeito eleito tivesse sorte e se dispôs a contribuir para o
desenvolvimento da minha amada lcapuí, e agradeceu; Ato contínuo, o Senhor
Presidente cedeu a palavra ao Vereador Francisco Kleiton Pereira, que após saudar os
presentes, disse que era políüco, mas a vínculos mesmo em lados opostos, cria vínculos
porque a gente tem coração e pulsa o sangue nas veias e no calor da emoção a gente tem
a disputa, mas depois se entristece quando ver o colega que a gente conviveu muitos
anos não alcançar êxito, diss€ que não tinha sentimento destrutivo e quer somar e

agregar e o que puder fazer por eles fará e pode ter certeza tem um parceiro e garantiu
que vai fazer o melhor lcapuí, por fim, agradeceu a região de címa e reiterou a
importáncia da bancada e outros partidos como o partido dos Trabalhadores, os que
vieram depois, disse que tornou mais linda a vitória porque houve a adesão de todos, e

agradeceu; Ato contínuo, o Senhor Presidente cedeu a palavra ao Vereador Artur Bruno
Rebouças de Oliveira, que após saudar os presentes, agradeceu ao amigo funinho e aos
assessores iurídicos e todos que contribuírem para que chegassem a vitória, por fim,
agradeceu a votação nas região de cima e pediu perdão as pessoas que não puderam ser
visitadas e afirmou que fariam gestão voltada para o bem de todos, e agradeceu; Ato
contínuo, o Senhor Presidente cedeu a palavra ao Vereador Ronaldo Lucas da Cmta,
que após saudar os presentes, agradeceu a todos que estava com ele e Heverton Costa e
depois aderiram a campanha de Kleiton Pereira, e agradeceu diversos atores que
abraçaram o proieto, e reiterou que o importante era a união para contribuir para o
município, e agradeceu; Ato contínuo, o Senhor Presidente Francisco Hélio Fernandes
Rebouças, após saudar os presentes, agradeceu a sua equipe de marketing composta por
pessoas de lcapuí e que foram importantíssimas para sua campanha e reeleição, por fim,
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deseiou sorte ao prefeito e vice-prefeito eleitos e que eles façam uma boa gestão porque
sabia da capacidade, garra e lutas deles, e reiterou que continuaria fazendo uma boa
política trazendo recursos para o munÍcípio, e agradeceu; Áto contínuo, nâo havendo
vereadores inscritos, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, e para
constar, eu Marjorie Félix Lacerda Gomes, lavro esta ata, que após lida, será assinada por
mim e por quem de direito.

lcapuí, 10 de outubro de 2024.
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I,ISTA T}E ASSTNATTIRÁS

32ê SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 10 DE OUTUBRO DE2024.

Pres. Francisco Hélio F. Rebou

Sec. Ma orie Félix Lacerda Gomes:

Artur Bruno Rebou s de Oliveira:

Diego Costa Rebouças:

€.----
Emerson H, Medeiros da Costa:

Normando Nonato da Silva:

Ronaldo Lucas da Costa:

Sidivânio da Cruz Honório:

--'--
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Mesa Diretora:

V. Pres. Cláudio Roberto de Carvalho:

Vereadores:

Francisco Kleiton Pereira:

João Paulo de Sousa Rebouças: 44, <,.....l\
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